2007年九年级科学上检测试卷07.1

　　姓名　　　　　　　　学号　　　　　　　

一、我能行-----认真选一选（每题4分，共80分，每题只有一个选项正确）
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1．下列实验操作错误的是-----------------------（        ） 
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  A、液体的倾倒   B、检查空气的气密性   C、移走加热的蒸发皿   D、给液体加热
2.2005年10月17日，我国“神州6号”载人飞船承载着费俊龙、聂海胜二名航天员顺利完成历时115小时32分钟的太空翱翔，成功返回地面。在太空舱里，为了保持舱内O2、CO2气体含量的相对稳定，常用NiFe2O4作催化剂将航天员呼出的CO2转化为O2。NiFe2O4中铁为+3价，则Ni的化合价为---------------------------（      ）

A、+1          B、+2          C、+3          D、+4

3．鲜肉是日常主要食品之一，新鲜度可以通过测试PH来判断。据资料，PH与肉的新鲜度的关系为：新鲜肉PH为5.8-6.2;次鲜肉PH为6.3-6.6；变质肉PH为6.7以上。新鲜肉在变质过程中酸性强弱的变化为---------------------（      ）

A、变弱
B、变强
C、不变        D、无法确定
[image: image13]4．光亮的铁钉在下面几种情况下，最容易生锈的是 ------------------（   ）
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5. 在下图所示的四种情景中，其中力对物体没有做功的是（    ）
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6.食品保鲜膜是老百姓的日常家用品，.目前市场上的食品保鲜膜按材质一般可分为聚乙烯（PE）、聚氯乙烯（PVC）、聚偏二氯乙烯（PVDC）等种类。就材质而言，PE和PVDC是安全的，而被广泛地用于食品、蔬菜外包装的PVC保鲜膜就显得不那么“保险”会放出一些不利于身体健康的物质。PE、PVC等它们都属于----------------------------（     ）

   A.金属材料    C.无机非金属材料     C.有机合成材料      D.天然材料

7．如图所示，小试管中盛有水和石蕊试液，U型管两侧内水面持平。向试管中加入某物质后，石蕊试液变红，且U型管两侧水面左低右高，则加入的物质为--------------------（   ）
[image: image15.png]


A．CaO     B．NaOH       C．浓H2SO4       D．NaCl
8．“绿色化学”是当今社会提出的一个新概念。它包括“原料的绿色化”、“化学反应的绿色化”、“产物的绿色化”等内容。其中“化学反应的绿色化”，是指参加反应的物质中的所有原子完全被利用且全部转化到欲制的产品中。下列化学反应符合“化学反应的绿色化”要求的是： -----------------（     ）
A、用锌和稀硫酸反应制取氢气

B、在高温下用一氧化碳和氧化铜反应制取金属铜
C、用氢氧化钙和碳酸钠溶液反应制取少量氢氧化钠
D、用金属镁和氧气在点燃的条件下反应制取少量氧化镁
9．下列各组物质中的杂质（括号内为杂质），只需加入适量稀硫酸就能除去的是（     ）

A、NaCl（Na2CO3）
B、Fe（Cu）
C、Na2CO3（CaCO3）
D、HCl（BaCl2）
10．一年生植物在冬天死后用种子越冬，昆虫在冬天死后用卵越冬，这表明     （   ） 

A、它们不适应环境           B、它们对环境适应

C、它们是生存斗争的失败者   D、它们在新陈代谢

11．下列属于费力杠杆的是-------------------------------------------（     ）
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12．有关专家提出了“以废治废”的治理污染新思路，并且起到了一定的成效。如冶炼钢铁时，为减少煤中硫燃烧生成的二氧化硫所造成的污染，一般是在煤燃烧时添加生石灰或石灰石进行固硫(主要是利用氧化钙与二氧化硫反应生成亚硫酸钙)。 根据这一原理，有人将造纸厂回收的碱白泥(主要成份：CaCO3和NaOH)掺进煤中进行固硫。用碱白泥固硫时，下列所写的化学反应中，属于化合反应的是-----------------（     ）
①S＋O2 [image: image7.png]


SO2 　                  ②CaCO3[image: image8.png]


 CaO＋CO2↑  

③ SO2 ＋CaO[image: image9.png]


 CaSO3
④ SO2＋2NaOH＝Na2SO3＋H2O  


A、①③
B、①②③
C、②
D、①

13. 下列四个化学反应中，符合此漫画情景的是--------------------（    ）
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A  Fe＋CuSO4＝FeSO4＋Cu

   B  CuO＋CO[image: image11.png]


Cu＋CO2
C  H2＋CuO[image: image12.png]


Cu＋H2O
D  Fe＋H2SO4＝FeSO4＋H2↑
14．科学家试图在实验室克隆出70年代前已灭绝的袋狼，但计划失败，因为从这些动物残骸上获取的DNA已遭到某种程度的破坏成为碎片，目前还没有能力将这些决定着袋狼性状特征的碎片组合成完整的DNA，那么你认为这些碎片会是:（　　）

（A）染色体    （B）基因　    （C）蛋白质   （D）脱氧核苷酸

15.以下分别是二氧化碳的制取干燥收集和性质检验的装置图，其中正确的是------（    ） 
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16. “既满足当代人的需求，又不对后代人满足其自身需求的能力构成危害的发展”是科学发展观的重要内涵。下列措施不符合科学发展观的是（　　）

  A．为了避免捕鱼的速度大于鱼类繁殖的速度，在海洋渔场进行限量捕捞

  B．为了确保一定的耕地资源，在占用耕地进行建设时应开发荒地为耕地

  C．为了避免对土壤造成污染，将一次性塑料料饭盒倒入江河

D．为了充分利用农作物中的物质和能量，将农作物秸秆用于沼气池发酵和培养食用菌
17．如图是手负重(指能承受的最大物重)示意图，当手臂按图示方向伸展时，下列图像最能表示负重大小与手臂伸展程度大致关系的是--------------------------（    ）
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18.如下图所示．小孩从不太陡的滑梯上滑下的过程中，臀部有灼热的感觉，下列说法正确的是-----------------------------(     )

A、动能一定越来越大           B、重力势能一定越来越小
C、机械能总量保恃不变         D、以上说法都正确
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	抗生素
	—
	0.1
	0.1
	0.1

	维生素
	0.5
	—
	0.5
	0.5

	蛋白质
	44
	44
	44
	—

	脂  质
	55
	55
	55
	55

	淀  粉
	66
	66
	66
	66


19．科研人员为了研究食物对蟑螂生长的影响，将刚孵出的蟑螂分甲、乙、丙、丁四组，分别喂含不同营养的食物，如右表。表中的数字代表所含成分的多少，“—”表示没有此成分。哪一组是这个实验的对照组?:（　　　）

  (A)甲    (B)乙    (C)丙    (D)丁
20. 许多成语是对自然界科学现象和规律的概括。下列成语中，能生动描述生物遗传现象的是（　　）

A．螳螂捕蝉，黄雀在后     B.千里之堤，溃于蚁穴 

C. 风声鹤唳，草木皆兵     D. 种瓜得瓜，种豆得豆
二、我会的-----仔细填一填（每空3分，共60分）
21．分别用三个大小相同的力F1、F2、F3把油桶推上台阶(如图
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所示)，其中比较容易把油桶推上去的力是         。 

22.肯德基等“洋快餐”被查出含有致癌物质“苏丹红一

[image: image21.png]


号”，目前全球多数国家都禁止将其用于食品生产。它的分子式为C16H12N2O，它属于____         _ (填“无机物”或“有机物”)，每个分子中共有        个原子。.
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23.要使U 型管中的液面发生如图变化，可以用绳子不停的在瓶外壁摩擦，从而使瓶内的内能增大.除此之外还有其他方法吗？（举一例）____________________________。
24.小明家住二楼，正在装修房子，他想采用右图所示的滑轮组，站在地面上用向下的拉力将装修材料运送到二楼窗口处。

(1)请你帮助小明把滑轮组的绕线方法画出。

(2)若装修材料重640牛，把它运送到4米高的二楼窗口处，小明需要400牛的拉力，则小明所做的功为            ，他的机械效率是        。
25. 某病人的血浆、尿液成分化验结果如下：
	成分
	样品A（g/100ml液体）
	样品B（g/100ml液体）

	水
	94
	90

	蛋白质
	0
	7.9

	葡萄糖
	0.08
	0.15

	尿素
	1.8
	0.03

	尿酸
	0.06
	0.004

	无机盐
	1.4
	0.8


（1）从化验单可知，血浆是         。(填标号)

(2)从化验单知           成分含量异常，可以推断该病人可能患有       。
26.人体胃液中含有少量盐酸，用于帮助消化，兼有杀菌作用。但胃酸过多时，人就

会常吐酸水，为此可服胃舒平[主要成为是Al(OH)3],治疗胃酸过多症,写出反应的化学

方程式                                           .

27. (2分) “探险队员”----盐酸，不小心走进了化学迷宫(下图所示)，不知怎
样走出来，因为迷宫中有许多“吃人的野兽”(即能与盐酸发生反应的物质)，盐
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酸必须避开它，否则就无法通过。请你帮助它走出迷宫(请用图中物质前的序号连
接起来表示所走的路线)。

入口→        　　　　　      →出口。

28．人类获得能量的主要途径是　　　　

　（填“无氧呼吸或有氧呼吸”），其中微

生物的无氧呼吸叫　　　　　。

29．为了测定额定电压为2.5V的小灯泡的额定功率。
    （1）如图所示是某同学还没有连接成完整电路的实物图，请你在图中补画上缺少的两根导线（不得更改原有接线，导线不要交叉）



    （2）在连接电路的过程中，开关必须_____________；
（3）电路连接正确后，闭合开关，移动变阻器的滑片，使电压表的示数为________
时小灯泡能正常发光。
    （4）若电源电压为6V，小灯泡正常发光时电阻为10

，滑动变阻器有甲“10

  5A”和乙“20

  1A”两种规格，则本实验应选择_____的变阻器。
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30.重为100牛物体A在水平拉力F的作用下,沿水平面以0.8米/秒的速度作匀速直线运动,弹簧秤的示数为5牛。不计滑轮、绳子、弹簧秤的重力，

忽略绳子与滑轮的摩擦，则拉力F的大小为         牛，

2秒钟拉力做功为          焦。

三、我会想----象科学家那样：（每空3分，共30分）
[image: image25.png]


[image: image26.bmp]31.某学习小组为了探究碱式碳酸铜[Cu2(OH)2CO3]加热分解产物,进行如下图所示的实验,加热一段时间后,观察到试管内绿色粉末变黑色,试管口出现液滴,A装置内澄清石灰水变浑浊.
[image: image27.png]


                       　　　　　　　　A澄清石灰水

B 
（1）某学生根据碱式碳酸铜的组成，对黑色粉末作出猜想：这种黑色物质可能是炭或氧化铜。请你参与对猜想的验证，说出检验它们（炭或氧化铜）宜用的试剂是           。       

[image: image28.png]


（2）由上述现象可知分解产生的气体是                 ；试管口出现的液滴可能是水，为了检验分解产物中是否存在水，还需要在实验装置的            虚框处（填“I”或“II”）连结内装有白色硫酸铜粉末的B装置。

32．有一假设：温度过低会影响唾液淀粉酶对淀粉的消化作用。甲、乙两位同学根据实验条件(米汤、唾液、热水、冰水等)分别进行实验验证，实验设计如右图。根据两位同学的实验设计回答：

[image: image29.bmp] (1)能验证该假设的是         (填“甲"或“乙”)同学的实验设计；

(2)做出这种判断的理由                    。
33.芳芳和兰兰运用如图所示的实验装置测定了滑轮组的机械效率，在全班交流实验结果时，老师提出：如果各组所用滑轮和串绕绳子的方式不变，改变其它因素，是否会影响它的机械效率呢?大家积极思考，提出了各种猜想，概括起来有如下几种：
猜想l  可能与匀速提升的速度大小有关；

猜想2  可能与被提升的钩码重有关；

猜想3  可能与匀速提升的速度大小和被提升的钩码重都有关；
猜想4  可能与钩码被提升的高度有关。

芳芳和兰兰分别根据各自的猜想进行了探究，实验记录如下表：
芳芳的实验记录                              兰兰的实验记录
	[image: image30.png]


   科学量

控制因素
 
	钩码重
   ／N
 
	绳端拉
 力／N
 
	机械
 效率
 
	　

　

　

　
	[image: image31.bmp]科学量
    
控制因素
	钩码重
   ／N
	绳端拉
 力／N
	机械
 效率

	较小提升速度
	    10
	  4．2
	 79．4％
	
	大致相同的
  提升速度
	10
	  4．2
	 79．4％

	较大提升速度
	    10
	  4．2
	 79．4％
	
	
	    15
	  6．0
	　

	  探究结果
	　　滑轮组的机械效率与重物的提升速度无关。
	
	  探究结果
	　


⑴请帮助兰兰完成表中的一项计算；

⑵请根据她俩的实验记录，在兰兰的表中写出探究结果。
34．蚂蚁过的是群居生活，它们都有自己的“家”，在天气晴朗的时候，它们常常要走出家门，在地而上寻找食物。某科学兴趣小组为探究蚂蚁寻找到食物后是如何回家的，进行了以下实验：

选择1只正要回家的蚂蚁，用刀片剪掉蚂蚁的左右侧触角，然后把它放回原地。观察它的运动情况。

 (1)该实验的假设是　　　　　　　　　　　　。

 (2)该小组的实验设计还不够完善，请你提出改进意见。　　　　　　　　　　　　　
 (3)对于蚂蚁，你还想探究的问题是　　　　　　　　　　　。

四、我会算-----准确算一算：(6+9+7+8)

计算时可能用到的相对原子质量(H-1  O-16  C-12  N-14  Ca-40  Cl-35.5)

[image: image32.jpg]


35.氮肥能促使作物的茎、叶生长茂盛，叶色浓绿。某同学发现她家花盆中的花草生长迟缓，便施用了一种化肥。右图是该氮肥包装标签的部分文字。

试根据相关信息计算：                                                                                       

  ⑴这种氮肥共含有


种元素。

⑵碳酸氢铵的相对分子质量为
  
。

⑶这种氮肥中碳酸氢铵的质量分数为


。

[image: image33.bmp]36．如图甲所示为现在家庭、宾馆常用的电水壶(一种在倒水时导线脱离，用电加热的方便水壶)，图乙是该电水壶的

铭牌。根据图中数据，求：
  ⑴电水壶正常工作时的电流。
  ⑵电水壶电热丝的电阻。

　

⑶如果烧开一壶水需要4分钟，则烧开一壶水这个电水壶需要产生多少热量？（假设电水壶产生的热量不损失。）
37.萍萍和阳阳决定比较一两个人能做多少功。她们在一分钟内尽可能把相当于100牛顿重的沙袋举放在桌上。结果如下表：

	
	萍萍
	阳阳

	沙袋重
	100牛顿
	100牛顿

	抬举高度
	1米
	1米

	举起的沙袋数
	30袋
	36袋

	抬举时间
	1分钟
	1分钟


（1）萍萍五分钟内共举了多少牛顿重的沙袋？

（2）阳阳在抬举沙袋时实际用了4320焦耳的功，她做功的效率是多少？

38．某同学去我市的风景区游玩时，取回了若干块矿石样品，他采用了以下的方法对样品中碳酸钙的质量分数进行检测：取这种石灰石样品6克，把50克稀盐酸分五次加入，测量过程所得数据见下表(巳知石灰石样品中含有的杂质不溶于水，不与盐酸反应)。

	加入稀盐酸的次序
	1
	2
	3
	4
	5

	加入稀盐酸的质量(克)
	lO
	10
	lO
	lO
	10

	剩余固体的质量(克)
	4.5
	3.0
	2.0
	ｍ
	2.0


 求：(1)6克石灰石样品中含有的杂质为        克。
(2)ｍ=        。
(3)样品中碳酸钙的质量分数是多少？

[image: image34.jpg]


(4)所用稀盐酸的质量分数是多少？

答案：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

选择题：１－５:CBADC ６－１０：CCDDB　１１－１５：DAABD　１６－２０：CABCD

填空题：２１.F1  ２２.有机物　３１　２３.热传递（加热、太阳光照等）　２４.1略，３２００J　83.3%  ２５.A　葡萄糖　糖尿病　　２６.3HCl+Al(OH)3=AlCl3+3H2O

２７.３.６.１０.７.１１.１２　　　２８.有氧呼吸　发酵　　２９.1.略　打开　　

2.5ｖ　　乙　　３０.５牛　１６J

探究题：３１.盐酸或稀硫酸　二氧化碳　　Ⅰ　　３２.乙　　乙实验有实验对照组。

３３.83.3％　　滑轮组的机械效率与动滑轮的重力有关。　　３４.蚂蚁回家可能与它头上的触角有关。　　应再取一只有触角的蚂蚁进行比较。　蚂蚁是独自回家的吗？等等

分析计算题：３５.４　７９　　94.8％

３６.5.82A　　37.8　　3.1×105
３７.1.5×104　　83.3％

３８.2　　2　　66.7％　　5.84％
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碱式碳酸铜





碳酸氢铵


（NH4HCO3）


净重：50Kg


含氮量：16.8%
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第30题图
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第28题图
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